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TTpon3BOAHbIE BLICWUX NOPAAKOB

[poussogras Yy = f'(X) dyHkumn Yy = f(X) ecTb Take dyHKLKS
OT X W Ha3blBaeTCs MpPou3eo00HOU nepeo2o rnopsioka.

Ecnn doyHkums f'(X)  AndbdepeHumrpyema, To ee NponsBoaHas
Ha3bIBAETCS MPOU3800HOU 8MOpPozo nopsidka n 0603HaYaeTCs:

". " x d2y : g I\/
y' (X)), : rak: ' =(y’)
ax
[Tpon3BoaHasi OT APOM3BOAHON BTOPOro Nopsiaka, eCrnn oHa CyLLEeCTBYET
Ha3bIBAETCH MPOU3800HOU mpembe2o nopsioka n obo3Ha4aeTcs:

". " . d3y ] m A
y ) f (X)a 3 Utak: y “» (y )
ax
lTpou3eodHoU n — 020 nopsiOka (UNn N — O NPOU3BOLAHON)
Ha3bIBaETCH NpOu3BoagHad OT NpondsoaHon n -1 - oro nopsiaka.

[ i — (y(n—n)r]




TTpou3soaHbIE BLICLIMX NOPAAKOB

HaunHasa ot nponsBogHou 4 nopsigka., Nnpon3BoaHbie 0bo3Ha4yarTCcH
PUMCKUMU undppamu unu umdopamm B CKODOKax:

y(5) usid yV - MPoOMn3BOAHAadA NATOro nopsgka.

Bbiyucnums npousgodHyro n — o02o nopsidka om gyHkyuu: y = In(x +1)

!

y' = (In(x+1)) = (’):11) :ﬁI(X”V

y" = ((x+1)° ) C ()% v = 1)) =1 2(x 1)

y“ = (1-2(x+1)_3)' =-1.2.3(x+1)"
v =(-1.2.3(x+1)*) =1-2-3-4(x +1)°°

= =) (x+ 1) 7




TTpou3soAHbIE OT PYHKLIMM, 3aAGHHBIX
napameTpuyeckm

[TycTb pyHKUMA ¥y = f(X) 3apgaHa NnapamMeTpnyecku ypaBHEHNAMM:

{X - X(t) [Mpon3BogHas NepBoOro nopsaka oT 3Ton PyHKUUK
- HaxoauTca No dopmyne:
y = y(t) Ly

[yx yf J
Xt

Hangem nponsBogHyo BTOPOro nopsaaka:

[yi ~(y), =Y 'X,):’ J
Xt

AHanorn4yHo nosnyyaem:

(y )t y)((4) -1 (yrﬂ) (ym)t

t Xt
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UT O.



TTpou3soAHbIE OT PYHKLIMM, 3aAGHHBIX

napameTpulecku
Bbiyucriume rpou3eo0Hyto 3 — 020 rnopsioka om yHKUUU:
— 43y Y Y
x=t y;:(1 2t) 3 3t _ _1.5¢
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OupapepeHuman gpyHKUUU

MycTb dyHKUMA ¥ = f(X) umeeT B HEKOTOPOI TOUKE X OTMNYHYIO
OT HyMsl MPOM3BO/IHYIO, CreN0BaTENbHO CYLLIECTBYET Npeaern:

lim — £ =f'(x)z0 = Ay =f'(x)+a(x) =

Ax—0 AX AX .
[me OL(X) S50 npn AX > O} [To meopeme o cesi3u
, yHKUUU, ee npederna u
Ay =f (X )AX + OL(X )AX 6eCKOHEeYHO Masiotl
QyHKUUU

Takum 06pa3oM, npupatleHue dpyHkumn Ay npencrtaBnseT cobomn
CyMMY ABYX criaraembix: f' (x)Ax n o+ AX , asngaowmmmncs
B6eckoHeyHo mansivm npu Ax — 0.

[Mpn 3TOM nepBoe cnaraemoe ecTb 6eckoHe4YHO — Manas OgHOro
nopsigka ¢ AX , Tak Kak:

i f'(x)Ax

Ax—0 AX

=f'(x)=0




OupapepeHuman gpyHKUUU

BTopoe cnaraemoe ectb 6eckoHe4YHO Manas oyHKUns 6oriee BbICOKOro

nopsaka no CpaBHEHMIO C , TaK KaxX
. a(X)AX
lim (X) =a(x)=0
Ax—0 AX

Moatomy nepsoe cniaraemoe  f'( X JAX HasbiBatoT 2naeHol
YyacmbHro ripupauwjeHusi pyHKyuu.

~
Hdugpgpeperyuanom dyHkumm ¥ = f(X) B Touke X HasbiBaeTcs
rnaBHas yacTb ee rnpupaLLeHUs:

/
y dy =f'(x)Ax Y
Hangem angpdepeHuman He3aBncMMon NepeMeHHoON, TO eCTb
PyHKUMM Y = X [ucppEIREREEH B Hkyuu

y'=x' =1 = dy =|dx = Ax| HeSaBel Al ISRENS G

PABS S8YGHG BRI a
| . o arn
[ToaTomy: [dy = f (X )dX ] —1 HE3 uﬁo‘&?pemeHHoCl

A



"eomeTpuYeCcKUm CMbICN AndgpepeHumana

[posenem K rpadomky dyHKLmm Y= f(X) B Touke M(x, y) kKacaTenbHyo
PaccmoTtpum opauHarty
KacaTernbHOW ANns TOYKU x+AX.

3 npssMOYyronbHoro TpeyrosisHuKa
ABM nmveem:

AB|
fga =—— =

0 X x+Ax Xx AX
AB|=tgo - Ax

CornacHo reoMeTpuyYeckoMy CMbICITy MPON3BOOHOM, tga — f’(x) —
AB|=f'(x)-Ax =dy

(,ElmcbcpepeHuman dyHKumMmn Y = f(X) B Touke X paBeH NpupaLLeHuto R
opAnHaTbl KacaTesfibHOW K rpadouKy OyHKLUMK B 3TOU TOYKe, Korga X
nonyyaet npupaLleHne Ax.
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TTpynoxeHue audgepeHLmana B
NPUBNUXEHHBIX BBIYUCIEHUAX

Kak n3BectHo, npupalieHme QyHKUNN MOXXHO NpeacTaBUTb B BUAE:

Ay = dy +a(x)Ax
OT16packiBast 6eckoHeyHo Manyio o (X )AX Gonee Bbicokoro nopsiaka;
yem AX, nony4num npubrivekeHHOW paBeHCTBO:

Ay ~dy |

OTO paBEHCTBONO3BONAET C BOMbLLIOM TOYHOCTbI BbIMUCIATD
npupaLlleHne nrobon auddepeHumMpyemon dyHKLNN.
[MoacTtaBuM B paBEHCTBO BbIpaXXeHUA AN NpUpaLLeHns
andpdepeHumana QyHKUnn:
f(X+AX)—f(x)=f'(x)Ax =

[ f(xg+ AX) = f(xe) + f’(xs)Ax]

dopmynano3BoSTHET NPNONMXKEHHO BbIYUCIATL 3Ha4YeHne pyHKUMN B
TOYKe x0+Ax, 3Has 3HayeHmne PyHKUNU B TOUKE X,




TTpynoxeHue audgepeHLmana B
NpUBNUXEHHBIX BIYUCIEHUIAX

Bbiyucrniums npubnuxenHo: arctg1.05
Paccmompum ¢pyHkyuro: Yy = arctg x

arctg(x, + Ax) = arctg(x, )+ arctg'(x, )Ax

Tak Kak Xo+Ax:1_05 mo X,=1 Ax=0.05

, 1
arctg 1= % (arctg x) = - g (arctg x)

arctg(1.05) = %+ % -0.05 z
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